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Matematica
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Esercizio 1. Dire per ognuna delle sottoelencate, di che tipo di funzione elementare si tratta (funzione
lineare, parabola, polinomio, funzione razionale, iperbole, esponenziale,...). N.B.: tutte le variabili
non definite si pensano costanti.
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Esercizio 2. Rappresentare qualitativamente il grafico delle seguenti funzioni
hi(z) =22 —3 ho(z) =2—2 hs(t) = =2
hy(x) = 32 — 22 + 1 hs(t) =1 — 2t — ¢ he(y) = 9y* — 6y + 4
20— 1 2y — 3
h == h, =
=77 W =5
Esercizio 3. Risolvere le seguenti disequazioni:
1—3z>5x+4, 222 —x—2 <0, 1—322+42 <0,
3o+l > g7 ol—* 5 1, In(z — 2) > 0,
logy /5(1 — 3z) > logy s 7, logigz —logjg(z + 1) < log;o(2), |z + 1] > 2,
|z —1] < —1, 2—z<|z+3 vVr+1<u.
Esercizio 4. Determinare il dominio delle seguenti funzioni:
20 — 3z + 1 z® +3
fl(x)_W7 f2($)—m7
5T 4+ 7
=— =+/|z—-2|-1
f3(z) 222 — 1 +3 fa(z) | | )
fs(z) = Va? — 6z + 5, fo(x) = V/5 — a3,
fr(x) =log,(2 — 3z), fs(x) = logl/3(4Jj —1/4),
fo(x) = /log(x — 1) — log(x + 3), fio(z) = arccos(7z — 1),
fi1(x) = arctg(z® — 2z + 1), fi2(z) = /2 - 322+l — 5
fiz(z) = V3x + 5+ V3 —dx fia(z) =V3r —8+V2 Tz

Soluzioni. 1) 1 parabola, 2 iperbole, 3 esponenziale, 4 lineare, 5 razionale, 6 lineare, 7 parabola, 8
esponenziale, 9 potenza, 10 razionale, 11 costante, 12 costante.



